

■ 責任編輯：張健 版面設計：萬丹



■公安幹警和新區的幹部在一線搶險救災。

智慧坪山

擔當 坪山精神區位最好詮釋

「感動坪山——我們的擔當」專項教育活動紀實

什麼是擔當？

從林則徐虎門銷煙、「五四」運動中青年學生的奮起吶喊、抗日戰爭時期全民族抵禦外辱的抗爭，到松遼油田王進喜的「鐵人精神」、勇奪「五連冠」的女排拼搏精神、開拓創新的深圳精神……

在浩瀚的歷史長河中，「擔當」，是中華兒女薪火相傳的思想，推動着中華民族不斷向前發展進步。

而在新時期裡，坪山新區如何詮釋「擔當」，樹立坪山精神區位，打造深圳美麗東部新城？坪山新區有着自己深刻的思考和理解……

2月6日，「感動坪山——我們的擔當」專項教育活動在坪山新區管委會會堂舉行。這是坪山新區2015年工作會議後的第一場專項教育活動，是坪山新區總工會、團工委、婦工委回應新區黨工委、管委會的工作要求，發揮自身組織優勢和工作特色，所組織開展的一場主題鮮明、形式活潑，完全不同於以往的專項教育活動。

沒有說教、沒有冗長的報告，呈現給近千名新區黨員幹部的，是採用先進的聲光電技術精心製作、充滿正能量的一部部紀錄短片。每部短片記錄的都是發生在坪山新區真實的故事，體現的是坪山人的「擔當」；故事中的真實人物被請到活動現場，去講述他們對「擔當」的理解。

紀錄短片裡，看到了在坪山「5·17」暴雨中，新區幹部群眾萬眾一心保衛家園；看到了羅新雄堅持三年背着殘疾同學上學；看到了勇救落水兒童的初中生付克永；看到了紮根基層勤懇懇為百姓服務的公務員張志亞；也看到了見義勇為，與歹徒搏鬥獻出生命的英雄宋海興……

面對着這些發生在身邊的事蹟，每個人心靈的最深處都受到了強烈的衝擊。在震撼中，大家群情激昂；在感動中，許多人潸然淚下。這更是一種激勵，讓新區黨員幹部從一個新的視角，去思考和審視「擔當」的真正內涵。



■在專項教育活動上，參加搶險救災的公安幹警和幹部們在談論擔當的理解。

在這次活動中，坪山新區黨工委書記楊緒松沒有做總結報告，而是朗誦了一首散文詩——《說「擔當」》，代表全體坪山人，在「適應政治新生態、發展新常態、改革新春天、法治新征程，建設深圳美麗東部新城」的進程中發出坪山新區的最強音——「敢於擔當，可為先鋒；善於擔當，必是模範。擔當，舍我其誰！」

擔當，就在我們身邊

力量

去年的「5·17」，35年來最強的暴雨，引起山體滑坡、多處塌方、家園被毀，以往只能在新聞中看到的災難場景，真實地降臨在坪山人民的面前。

然而，坪山新區廣大幹部群眾在災難面前沒有退縮，萬眾一心，眾志成城，與災難抗爭，保衛家園。

市、區領導迅速部署，堅持在一線指揮；廣大黨員幹部堅守在最危險的地方；公安民警連續奮戰十幾個小時，筋疲力盡、席地而睡……

一幅幅畫面記錄下當時的情景，展現出坪山人民的凝聚力、向心力，這是團結的力量、萬眾的力量，是對擔當的最好詮釋！

實幹

張志亞，從外來務工者中成長起來的公務員。2014年4月，因敬業奉獻、群眾擁護，他被評選為廣東省第四屆「人民滿意公務員」。

沒有驚天動地的事蹟，但是信奉實幹的他，無論是在家德工業園聯合黨支部，還是在信訪工作中，或是在應急指揮中心，無論在哪裡他心中裝的全是老百姓，「傾聽老百姓的心聲，踏踏實實幫着百姓辦事」，張志亞用實實在在的行動，詮釋了一個共產黨員的擔當本色。

善良

羅新雄，2011年被評為第八屆深圳關愛行動十大「最具愛心人物」。在坪山中學，羅新雄遇見了患有先天性脊椎疾病的同窗曾翠茹，他俯下羸弱的肩膀，主動照顧起患病的同學，上課下課、一背三年……

付克永，2014年被評為深圳市「美德少年」。2014年5月21日，付克永在上學的路上看到一個7歲的女童落水，他跳進了又髒又臭的水塘裡，用自己瘦弱的身軀托起了女童的生命。救人後，他沒有留下名字。即使是一起救人的同學告訴老師，他也只是淡淡地說：「這是我應該做的事。」

兩位普通學生用自己的行動，用他們的善良、愛心和對他人的關懷，詮釋了新一代年輕人對擔當的理解……

正義

有一首詩——《殉職的衛士》在坪山新區廣為流傳，這首詩緬懷的是英雄宋海興。

2014年7月25日，沙田社區巡防隊員宋海興在下班回家的路上，遇到歹徒持刀搶劫一位女事主。已經下班的宋海興身上並沒有任何裝備，但是他還是沖了上去與歹徒搏鬥，並呼喚周圍的巡防隊員支援。

搏鬥中宋海興被兇殘的歹徒刺中數刀，前來支援的巡防隊員賴定穩、曾杏章也先後負傷。最終歹徒被抓獲。然而，宋海興卻離開了我們，他的生命定格在36歲。

宋海興的英雄事蹟在坪山、在深圳、在廣東引起了極大的反響。2014年，宋海興被評為「廣東好人」。

宋海興，用鮮血和生命，譜寫了一曲勇於擔當的正氣之歌。



■在專項教育活動中，深圳市坪山新區黨工委書記楊緒松沒有做總結報告，而是朗誦了一首散文詩——《說「擔當」》，圖為楊緒松在朗誦中。

說「擔當」 朗誦 楊緒松

天行健，地勢坤，各擔其當；
日月經天，四季輪轉，各施其責。
天地有正氣，雜然賦流形；下則為河嶽，上則為日星。
擔當理應為官有為、幹事創業。

(一)

坪山，馬伏群巒，龍聚青山，雲卷雲舒，崛起東部；
深圳，佇立改革開放潮頭，勇當「四個全面」尖兵，無由分說、惟有擔當。

擔當是意志力，是負重前行，
是一個人、一個群體、一個時代、一個國家和民族的精神標誌。

擔當的人，胸懷九州嚮往，那是古老的大鵬扶搖；
擔當的人，手系時代風帆，那是改革的長風踏浪。

擔當的人，是春天的設計師，
是耕耘的人，播種的人，打鐵的人。

(二)

擔當是學習力。明者因時而變，知者隨事而制！
積學遠行，才能與時俱進；時代迅疾如風，復興志可閉門獨行。

悠悠千載，物競天擇。天地厚中華，文化耀萬邦；
擔當的人，定當窮經皓首，以承薪火相傳。

(三)

擔當是創新力。「周雖舊邦，其命維新」。
近代中國之屈辱，皆因革新屢遭夭折。

改革開放，巨人擎臂，泱泱大國，盛世復歸。
擔當是責任心，是憂患意識，心上放著群眾疾苦；

擔當是不懈精神，肩上扛著黨的事業。
擔當是明月青松，一世奉公，兩袖清風。

心中有黨，心中有民，心中有責，心中有戒。
以改革論英雄，以品質論高下，以作風論優劣。

擔當是負責，當是匹配。

(四)

擔當是大愛，源自情懷。
何為擔當？「修身、齊家、治國、平天下」。

上善若水，厚德載物。愛國愛家，天理地倫。
有時愛之切，也會言之苛。但愛，首當自律；善，必以清廉。

「為天地立心，為百姓立命」，是我們無悔的擔當。
「適應政治新生態、發展新常態、改革新春天、法治新征程，建設深圳美麗東部新城」是我們共同的擔當。

敢於擔當，可為先鋒；善於擔當，必是模範。
擔當，舍我其誰！



■在專項教育活動中，參與者都被身邊的先進事蹟深深的感動着。